

Инфляция и её измерение

Презентацию
подготовила:
Волосунова Вероника
10 А

Руководитель:
Битюцкая Раиса
Григорьевна

- **Инфляция** — это повышение общего уровня цен, сопровождаемое соответствующим снижением покупательной способности денег (обесцениванием денег) и ведущее к перераспределению национального дохода.



- **Дефляция** — это снижение общего уровня цен.
- Инфляция является основным дестабилизирующим фактором рыночной экономики. Чем выше ее уровень тем, она опаснее.
- *Начало дефляции на фазе спада означает превращение спада в депрессию.*



Когда? Почему?

- Как экономический феномен, инфляция возникла в XX в. Сам термин «инфляция» возник в связи с массовым переходом национальных денежных систем к обращению неразменных бумажных денег. Первоначально в экономический смысл инфляции был вложен феномен **избыточности бумажных денег** и в связи с этим их **обесценение**. Обесценение денег ведет к росту товарных цен.



• «Инфляционные ожидания»?

Если общество ожидает инфляцию, она -----
Этому способствовал целый ряд факторов
неизбежно возникнет.

глобального порядка:

быстрый рост товарного производства,

усложнение его структуры;

системы цен и социальных трансфертов стали
универсальными;

изменилась практика ценообразования под
влиянием монополистических предприятий;

резко снизилась сфера ценовой конкуренции.

Повышение эффективности производства
проявляется, как правило, не в снижении цен, а в
росте массы прибыли и доходов участников
производства.



Индекс цен?

- Инфляция измеряется с помощью индекса цен. Существуют различные методы расчета данного индекса: индекс потребительских цен, индекс цен производителей, индекс-дефлятор ВВП. Эти индексы различаются составом благ, входящих в оцениваемый набор, или корзину. Для того чтобы рассчитать индекс цен, необходимо знать стоимость рыночной корзины в данном (текущем) году и ее же стоимость в базовом году (году, принятом за точку отсчета). Общая формула индекса цен выглядит следующим образом:

$$\text{Индекс цен} = \frac{\text{Стоимость рыночной корзины в текущем году}}{\text{Стоимость рыночной корзины в базовом году}}$$

- Предположим, что за базовый принят 1991 г. В этом случае нам необходимо рассчитать стоимость рыночного набора в текущих ценах, т.е. в ценах данного года (числитель формулы) и стоимость рыночного набора в базовых ценах, т.е. в ценах 1991 г. (знаменатель формулы).
-

- Поскольку уровень (или темп) инфляции также показывает на сколько цены выросли за год, то его можно рассчитать следующим образом:
- $ИЦ_0$ — индекс цен предыдущего года (например, 1999),
- $ИЦ_1$ — индекс цен текущего года (например, 2000).

$$\frac{ИЦ_1 - ИЦ_0}{ИЦ_0} \times 100\% \quad \text{Темп инфляции} =$$

ПОСЛЕДСТВИЯ ИНФЛЯЦИИ:

Как любой многофакторный экономический процесс инфляция имеет целый ряд последствий:

- расхождение в оценках между денежными потоками расхождение в оценках между денежными потоками и денежными запасами. Все денежные запасы (вклады, кредиты, остатки на счетах и др.) обесцениваются. Обесцениваются также и ценные бумаги. Резко обостряются проблемы эмиссии денег;
- стихийное, неконтролируемое перераспределение доходов: при инфляции проигрывают кредиторы, продавцы, экспортеры, работники бюджетных предприятий, а выигрывают должники, покупатели, импортеры, работники реального сектора.
- рост цен сопровождается падением валютного курса национальной денежной единицы.

- **Ползучая** (умеренная) — 10% в год. Сохраняется стоимость денег, контракты подписываются в номинальных ценах (обновляемость ассортимента, возможность корректировать цены, сменяющиеся условиями спроса и предложения. Управляемость.
- **Галопирующая** (скачкообразная) — цены 10-20 до 50-200% в год. В контрактах начинают учитывать рост цен, население вкладывает деньги в материальные ценности. Инфляция трудно управляемая, часто проводятся денежные реформы. Данные изменения свидетельствуют о больной экономике, ведущей к стагнации, то есть к экономическому кризису.
- **Гиперинфляция** — более 50% в месяц. Годовая норма более 100%. Благосостояние даже обеспеченных слоев общества и нормальные экономические отношения разрушаются. Неуправляемость. В результате гиперинфляции производство и обмен останавливаются, снижается реальный объем национального производства, растет безработица, закрываются предприятия и происходит банкротство.

Гиперинфляция означает крах денежной системы, паралич всего денежного механизма. Наиболее высокий из всех известных уровень гиперинфляции наблюдался в Венгрии (август 1945 — июль 1946 г.), когда уровень цен за год вырос в $3,8 \cdot 10^{27}$ раз при среднемесечном росте в 198 раз.



Спасибо за внимание!



Интернет-ресурсы:

- <http://www.grandars.ru/student/ekonomicheskaya-teoriya/inflyaciya.html>
 - <https://studfiles.net/preview/2045159/>
-